








CHI SIAMO

La nascita di Suomy e sicuramente una storia tipicamente italiana e
familiare.

Dopo aver lungamente lavorato in Yamaha, Umberto Monti, fondatore di
Suomy, decide di fare limprenditore. Il casco & la sua passione e diventa
distributore per tutta 'Europa dei caschi Bell prima e dei caschi giapponesi
DIC dopo. Ma il vero spirito che lo anima é quello dell'industria del prodotto
Made in Italy. Coinvolge quindi i due fratelli, Valter, ex pilota di motocross e
Maurizio, ingegnere nucleare. | tre, assieme, si dividono i compiti e creano
Suomy, un marchio totalmente Italiano, dalla fonetica giapponese.

Dalla nascita, contraddistinto dal “pallino” rosso fluo, diventa inconfondibile
e sicuramente unico in testa ai piloti.

Una scelta vincente, un marchio simpatico, aggressivo e corsaiolo, unito ad
una spasmaodica ricerca della qualita.

La storia & una storia di successo, in pochi anni Suomy si afferma in tutto
il mondo come prodotto di qualita conquistando obiettivi importanti come
- una ventina di titoli mondiali nel moto sport e nella nautica ma, negli anni, il
marchio straborda e non riesce piu a rimanere stretto nel mondo dei motori.
E' il tipico esempio del riconoscimento mondiale del fashion made in Italy.
Da una parte i piloti si affidano a Suomy per la sicurezza ed il confort e per
tutte quelle soluzioni tecniche finalizzate al racing che solo Valter e Maurizio
" hanno saputo trovare e sviluppare, dallaltra, Umberto impone per la
rima volta un look decisamente trasgressivo ed innovativo, introducendo
- grafiche con i fiori, glitter e colori sgargianti che verranno poi trasferiti in
~ altri settori e faranno diventare Suomy 'unico marchio di caschi capace di
are ed essere apprezzato anche su prodotti altamente fashion.

e la conferma l'apparizione del brand su una collezione di abbigliamento
S al Abbigliamento che porta Suomy a partecipare a molti “Pitti Uomo”
co delle pib prestigiose griffe del made in Italy, per non parlare del
so nellabbigliamento “bambino” con Brums, lauto realizzata con
gli orologi con Meccaniche Veloci e, udite udite, i profumi con Deborah.
I, i profumi, prodotto per il quale la riconoscibilita ed apprezzamento
del marchio sono importantissimi. Altri prodotti, innumerevoli testimonial
di grande livello, hanno consolidato e reso riconoscibile il “pallino rosso”
nel mondo.

Avendo capito in anticipo il declino della moto racing, Suomy cede la
parte a motore del marchio al fine di concentrarsi sui prodotti protettivi ed
ecologici. La prima sfida e nel ciclismo dove i 3 fratelli si ritrovano a creare
qualcosa di nuovo.

-DNA Suomy, made in Italy e grande qualita. Una sfida ancora una volta
vincente che tiene fede alla ragione per la quale nasce Suomy, ovvero
~ “BORN TO BE # 1".




ABOUT US
The birth of Suomy is definitely a typical story of the Italian family.

Having worked for a long time in Yamaha, Umberto Monti, founder of
Suomy, decides to commit in a different way. The helmet is his passion
and becomes first distributor for Europe of Bell helmets and then of the
Japanese DIC helmets. However, the true feeling that passionate him is the
Made in Italy. He involves the two brothers, Valter, the motocross rider, and
Maurizio, nuclear engineer and the three together share their tasks and
create Suomy, a completely Italian brand, but that sounds Japanese. From
the very beginning, with its fluorescent red “dot”, becomes unmistakable
and unique on the heads of the riders.

A winning choice, a nice brand, aggressive and racing, combined to a
spasmodic search for the quality.

The story is successful; in few years, Suomy is recognized worldwide as a
product of quality, and reaches important goals with its twelve-world titles
in motorcycle sports and offshore. Over the years the brand is no longer
able to remain tight to the motor world. It is a typical example of the global
recognition of the Italian fashion. On one hand, the riders rely on Suomy
for safety and comfort and for all the technical racing solutions that only
Valter and Maurizio are able to find and develop. Umberto imposes for
the first time a look definitely unconventional and innovative, introducing
graphics with flowers, glitter and bright colors that will be transferred to
other areas and Suomy becomes in short time the only brand that migrates
from helmets to other fashion products.

The confirmation is the appearance of the brand on casual wear collection.
Suomy takes part to “Pitti Uomo” Show with the most prestigious brands of
the Made in Italy; not to mention the success in youth clothing with Brums,
the car made by Seat, the watches with Meccaniche Veloci and, unbelievable,
the fragrances with Deborah. Ah yes, fragrance, the product which is the
recognition for any brand. Other products, and several testimonials of high
level, have consolidated the brand and made recognizable the “red dot”
everywhere in the world.

Having realized in time the decline of motorcycle racing, Suomy gives away
the motor part of the brand in order to focus on the protective and ecological
products. The first challenge is in cycling, where the three brothers want
to create something new. The Suomy DNA, the Made in Italy and the high
quality. Once again a winning challenge that keeps faith to the reason why
Suomy was “BORN TO BE # 1".

www.suomysport.com

A PROPOS DE NOUS

La naissance de Suomy est certainement une histoire typiquement italienne
et familiale.

Apres avoir travaillé chez Yamaha pendant longtemps, Umberto Monti,
fondateur de Suomy, a décidé de devenir entrepreneur. Le casque étant
sa passion, il devient distributeur pour toute ['Europe des casques Bell et
des casques japonais DIC. Mais le véritable esprit qui lanime est celui de
lindustrie des produits Made in Italy. Il implique les deux fréres, Valter, ex
pilote de motocross et Maurizio, ingénieur nucléaire. Tous ensemble, ils créent
Suomy, une marque totalement italienne, avec une phonétique japonaise.
Des la naissance, la marque se distingue par le «ballon» rouge fluo, et devient
inimitable et certainement unique.

Un choix gagnant, une belle marque, agressive et sportive, associée a une
recherche perpétuelle de la qualité.

Lhistoire devient un succés. En quelques années Suomy s'établit dans le
monde entier comme un produit de qualité, gagnant des objectifs importants
tels que la conquéte d'une douzaine de titres mondiaux dans la moto et
la navigation sportive, mais pendant les années la marque déborde et ne
reste plus serrée dans le monde des moteurs. Cest 'exemple typique de la
reconnaissance mondiale du fashion Made in Italy. D'un c6té, les coureurs
comptent sur Suomy pour la sécurité et le confort et pour toutes les solutions
techniques que seulement Valter et Maurizio sont capables de trouver et
développer; de lautre, Umberto impose pour la premiére fois un look non
conventionnel et innovant, avec lintroduction de graphisme avec des fleurs,
des paillettes et des couleurs vives qui seront transférés a d'autres secteurs et
Suomy deviendra la seule marque casques qui peut migrer et étre appréciée
méme sur des produits trés a la mode.

Cette reconnaissance ce confirme part lapparition de la marque sur
une collection de vétements casual. Vétements qui conduisent Suomy
a participer a de nombreux «Pitti Uomo» au coté des marques les plus
prestigieuses en ltalie, sans parler du succés dans les vétements bébé
avec Brums, une voiture réalisée par Seat, les montres de « Meccaniche
Veloci »et les parfums avec Deborah. Les parfums, produits pour lesquels la
reconnaissance et lappréciation de la marque sont tres importantes. D'autres
produits, et d'innombrables excellents témoignages, ont consolidé et rendu
reconnaissable le «ballon rouge» dans le monde.

Ayant compris par lavance le déclin de la moto de course, Suomy vend la
partie moteur de la marque afin de se concentrer sur des produits protecteurs
et écologiques. Leur premier défi ce concentre dans le cyclisme oU les 3
freres se retrouvent a créer quelque chose de nouveau. DNA Suomy, Made
in Italy et de grande qualité. Un défi encore une fois gagnant qui reste fidele
a la raison de la naissance de Suomy, c'est-a-dire “ NEE POUR ETRE N. 1",
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nuovo nelle linee,
olarmente_performanteys==

TStudiato in galleria del vento.

New aero high performing
helmet, developed in the wind
tunnel.

Nouveau casque, tres perfor-
mant et developpé dans le wind
tunnel.
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Sistema di regolazione
micrometrico di taglia.

Michrometrique size adjustment
system.

Réglage de taille micrométrique.

www.suomysport.com

Cinturino antibatterico a sgancio
rapido.

Sanitized Eco chinstrap with
quick release system.

Jugulaire antibactérienne a
détachement rapide.

Sistema di ventilazione
aerodinamica.

Ventilation aerodynamic system.

Systéme de ventilation
aérodynamique.




I\

I\,

W ooy

GUR[DJCER

Realizzato con tecnologia in-
moulding, dispone di una calotta
esterna in policarbonato e calotta
interna in EPS.

19 fori di aereazione per ottimiz-
zare i flussi in-out dell’aria.

Sistema di regolazione bidirezio-
nale a 3 posizioni verticali e re-
golazione micrometrica di taglia.

Supporti nuca con rivestimento in
gomma morbida.

LIDER HELMET SIZES AND SPARE PARTS

Made with in-molding technolo-
gy, outer shell in polycarbonate
and inner shell in EPS.

19 ventilation holes to optimize
airflow.

Adjustment bidirectional system
with 3 vertical positions and
micrometric adjustment.

Neck support covered with smooth
caoutchou material.

Fabriqué avec technologie « in-
moulding », il a une coque ex-
terne en polycarbonate et coque
intérieure EPS.

19 trous de ventilation pour opti-
miser les flux d'entrée dair.

Systeme de réglage de taille bi-
directionnel avec 3 positions ver-
ticales et réglage michrométrique
postérieur.

Supports de nuque en caoutchouc.

calotta shell coque M
TAGLIA SIZE TAILLE M L -
cm cm cm 54-58 59-62 /,’fg I‘M
1 )
pollici inch inch CRAEVALH VALY AL /4“!“
N /] Y/
| i [ M L1
e e e el
PESO  WEIGHT  POIDS 230gr  240gr
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LIDER HELMET PLUS

1 19 fori di aereazione, studiata al 1 19 ventilation holes to guarantee 1 19 trous d'aération, congus
fine di aumentare i flussi in-out maximum in-out airflow. pour augmenter les flux d'air a
dellaria. lintérieur.

2 Marchio Suomy sospeso su presa 2 Suomy brand on front air 2 Logo Suomy suspendu sur la
aria. ventilation. ventilation frontale.

3 Aggancio cinturino integrato 3 Hook chinstrap integrated into EPS 3 Fixation de la jugulaire intégré
nel polistirolo che ne permette to allow interchangeability. dans 'EPS qui peut étre
l'intercambiabilita. interchangeable.

4 Supporto nuca con rivestimento 4 Head supports covered with 4 Supports de nugue en
in gomma. caoutchou material. caoutchouc.

5 Regolazione verticale a 4 posizioni. 5 Vertical adjustment in 4 positions. 5 Réglage vertical a 4 positions.

6 Anello inferiore di protezione. 6 Lower protective ring. 6 Anneau inférieur de protection.

7 EPS canalizzato con sistema SMC 7 SMC (Suomy-Minimum-Contact) 7 EPS canalisé avec systeme SMC
(Suomy-Minimum-Contact). EPS canalized system. (Suomy-Minimum-Contact)

8 Interno removibile e lavabile 8 Removable and washable inner 8 Mousse de confort amovible et
disponibile in diversi spessori. padding, available in different lavable disponible en différentes

thickness. épaisseurs.

9 Regolatore micrometrico di taglia. 9 Size micrometric adjustment. 9 Mécanisme de réglage de taille

micrométrique.
ARA R HNICA P ATION P ATION HNIQ
| )
! ‘"ﬁm] L] ”} [@} ® ”IH ”' . LL )] Y@L
OMOLOGATO secondo i piU importanti HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de
standard di sicurezza: the most important safety standards: sécurité les plus importantes :
EN1078 | CPSC | AS-NZS 2063:2008
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C1GLO0O1 C1GL0002 C1GLO003 C1GLO004
2 WHITE 2 BLACK WHITE / RED BLACK / YELLOW
a
) / ’ -
C1GLO051 C1GLO052 C1GLO053 C1GLO054
2 WHITE NO BRAND 2 BLACK NO BRAND WHITE / RED NO BRAND BLACK / YELLOW NO BRAND
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C1GLO007 C1GLO008 C1GLO009
BLACK / LIGHT BLUE ORANGE / BLUE BLUE NAVY / PINK

C1GLO005
BLACK / WHITE

C1GLO055 C1GLO056 C1GLO057 C1GLO058 C1GLO059
BLACK / WHITE NO BRAND BLACK / GREEN NO BRAND BLACK / LIGHT BLUE NO BRAND ORANGE / BLUE NO BRAND BLUE NAVY / PINK NO BRAND

C1GLO006
BLACK / GREEN
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Realizzato con tecnologia in-
moulding, dispone di una calotta
esterna in policarbonato e calotta
interna in EPS con gabbia di rin-
forzo antiurto realizzata in resina
termoplastica composita.

25 fori di areazione per ottimizza-
re i flussi in-out dell'aria.

Sistema di regolazione bidirezio-
nale a 5 posizioni verticali e re-
golazione laterale a due posizioni.

Supporti nuca regolabili.

Calottine aerodinamiche ed anti-
rain.

N WIND HELMET SIZES AND SPARE PARTS

Made with in-moulding techno-
logy, outer shell made of poly-
carbonate and inner shell in EPS
with inner composite thermopla-
stic resin reinforced structure.

25 ventilation holes to optimize
airflows.

Adjustment bidirectional system
with 5 vertical positions and 2
lateral positions adjustment.
Adjustable neck supports.

Aerodynamics and anti-rain shells.

Fabriqué avec technologie « in-
moulding », il a une coque ex-
terne en polycarbonate et coque
intérieure  EPS avec armature
interne de renfort en résine ther-
moplastique composite.

25 trous de ventilation pour opti-
miser les flux d'entrée dair.

Systéeme de régulation bidirec-
tionnel avec 5 positions vertica-
les et régulation latérale a 2 po-
sitions.

Supports de nuque réglables.

Coques aérodynamiques et anti-
pluie.

calotta shell coque M

TAGLIA SIZE TAILLE M L

cm cm cm 54-58 59-62
pollici inch inch | 6374 | 7368.758
g | ey |Mose | 0mm | 10
PESO  WEIGHT POIDS  230gr 250 gr




N WIND HELMET

25 fori di areazione al fine di
permettere facilmente in-out
dellaria.

N

Marchio Suomy sospeso su presa
aria.

w

Aggancio cinturino che ne
permette lintercambiabilita.

1 25 ventilation holes to guarantee
in-out airflows.

N

Suomy brand on front air
ventilation.

w

Hook chinstrap that allows
interchangeability.

1

N

w

25 trous d'aération, congus
pour augmenter les flux d'air a
lintérieur.

Logo Suomy suspendu sur la
ventilation frontale.

Fixation de la jugulaire qui peut
étre interchangeable.

4 Supporto nuca regolabile. 4 Adjustable rear size. 4 Support de nuque réglable.
5 Gabbia interna di rinforzo. 5 Inner structure of reinforcement. 5 Armature interne antichoc de
renfort.

6 Regolazione verticale a 5 posizioni. 6 Vertical 5 positions adjustment. 6 Réglage vertical a 5 positions.

7 Anello inferiore di protezione. 7 Lower protective ring. 7 Anneau inférieur de protection.
8 Regolazione orizzontale a 2 8 Horizontal 2 positions adjustment. 8 Réglage horizontal a 2 positions.

posizioni.
9 EPS canalizzato con sistema SMC 9 SMC (Suomy-Minimum-Contact) 9 EPS canalisé avec systeme SMC

(Suomy-Minimum-Contact).

10 Interno removibile e lavabile
disponibile in diversi spessori.

11 Regolatore micrometrico di taglia.

EPS canalized system.

10 Removable and washable inner
padding, available in different
thickness.

11 Size micrometric adjustment.

(Suomy-Minimum-Contact)

10 Mousse de confort intérieur

1

amovible et lavable disponible en
différentes épaisseurs.

Mécanisme de réglage de taille
micrométrique

Calottine wind-stop ed anti-rain per [Utilizzo di Anti-rain and wind-stop shells for the Gun Coques anti-vent et anti-pluie concues pour
Gun Wind anche in condizioni climatiche estre- Wind helmet, even in extreme weather con- [utilisation du casque Gun Wind méme dans
me. Montaggio e smontaggio rapidissimo a ditions. Mounting and dismounting with quick des conditions météorologiques extrémes.
pressione, senza [utilizzo di nessun attrezzo. pressure, without using any tools. Made of Montage rapide et démontage avec pression,

Realizzate in policarbonato trasparente. Dispo- transparent polycarbonate.Available in two sans outil. Fabriqué en polycarbonate transpa-
nibili in due versioni, standard per uso specifi- versions, standard for the specific use and rent. Disponible en deux versions, standard
co e con spoiler. La versione speciale con spoi- with longer spoiler. The special version with pour un usage spécifique et avec spoiler. La
ler permette, oltre alluso specifico, [utilizzo di spoiler allows, in addition to the specific use, version spéciale avec spoiler permet, en plus
Gun Wind anche come casco Crono e Triathlon. the use of Gun Wind also as Crono and Triath- de lutilisation spécifique, également [utilisa-

lon helmet. tion de Gun Wind comme un casque Chrono

et Triathlon.
CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS SPECIFICATIONS TECHNIQUES

R ) () )y s i )

OMOLOGATO secondo i piU importanti HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de
standard di sicurezza: the most important safety standards: sécurité les plus importantes :

EN1078 | CPSC | AS-NZS 2063:2008
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MONOCOLOR C1GWO0OW3
GLOSSY WHITE

MONOCOLOR C1GWO0Wé6
GLOSSY BLACK

HV - HIGH VISIBILITY C1GW0013
WHITE / LIME

HV - HIGH VISIBILITY C1GW0010
WHITE / LIGHT BLUE

HV - HIGH VISIBILITY C1GWO0007
WHITE / RED

HV - HIGH VISIBILITY C1GW0009
WHITE / ORANGE

HV - HIGH VISIBILITY C1GWO0008
WHITE / YELLOW

HV - HIGH VISIBILITY C1GW0006
GREEN / BLACK

WIND-STOP/ANTI-RAIN COVER FOR GUN WIND

SHORT LONG

CAGWOOAO - SIZE MEDIUM CAGWO0000 - SIZE MEDIUM
CAGWOOAT - SIZE LARGE CAGWOO0O01 - SIZE LARGE

SUOMY



S-LINE C1GW0014
WHITE / BLACK

S-LINE C1GW0015
BLACK / RED

S-LINE C1GW0017
BLACK / YELLOW

S-LINE C1GW0016
BLACK / GREEN

S-LINE C1GW0018
BLACK / LIGHT BLUE

S-LINE C1GW0021
ANTHRACITE / RED MATT

S-LINE C1GWO0019
BLACK MATT

S-LINE C1GW0020
BLUE / RED

S-LINE C1GW0022
YELLOW / BLUE MATT

S-LINE C1GW0023
ORANGE / WHITE MATT

S-LINE C1GW0024
TEAM
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VISION

Dispone di una calotta esterna in
policarbonato e di una calotta in-
terna in EPS.

22 fori di areazione per ottimizza-
re i flussi in-out dell’aria.

Lormai consolidato sistema SMC
(Suomy Minimum Contact), crea
una intercapedine tra testa e
casco garantendone il massimo
confort.

Predisposizione per poter allog-
giare gli occhiali anche durante
la corsa.

Visiera antigraffio e anti appan-
namento.

Outer shell made of policarbo-
nate and inner shell in EPS.

22 ventilation holes to optimize
airflows.

The SMC system (Suomy Mini-
mum Contact System), creates a
gap between the head and the
helmet, to guarantee maximum
comfort.

The helmet is designed to plug in
the sunglasses during the race.

Anti-scratch anti-fog visor.

Fabriqué avec une coque externe
en polycarbonat et coque in-
térieure en EPS.

22 trous de ventilation pour opti-
miser les flux d'entrée dair.

Typique de tous les produits
Suomy, le systeme SMC (Suomy-
Minimum-Contact) crée un espace
entre téte et casque qui assure un
confort maximal.

Prédisposition pour loger les lu-
nettes méme pendant la course.

Visiere anti-rayures et anti-buée.

| VISION [ HELMET SIZES AND SPARE PARTS
calotta shell coque M L
TAGLIA SIZE TAILLE M L
cm cm cm 54-58 | 59-62 =Ty
pollici inch inch b 34-F VA T 3T 58 \ A\ |
" I — N\
g | e, | Mszede | 1omm | 10 mm
PESO  WEIGHT  POIDS 230gr 270 gr




CARATTERISTICHE TECNICHE

TECHNICAL SPECIFICATIONS

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

PEE 2 = S s ANTI
i e (2] (@) [09) (©)] M9 ool 2 () [0 ][ 1] :
geimotoey \SHELL) |revawotony REACTIONS Es T = e (FOG)
OMOLOGATO secondo i piu importanti HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de
standard di sicurezza: the most important safety standards: sécurité les plus importantes :

EN 1078

CpsC

AS-NZS 2063:2008
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VIO

1 22 fori di areazione per
permettere facilmente in-out
dellaria.

2 Logo Suomy.

3 Aggancio cinturino che ne
permette lintercambiabilita.

4 Presa aria e cava alloggiamento
occhiali.

5 Regolatore micrometrico di taglia.

6 Anello inferiore di protezione.

7 Regolazione orizzontale a due
posizioni.

8 EPS canalizzato con sistema
SMC (Suomy-Minimum-Contact).

9 Regolazione verticale a 5 posizioni.

10 Interno removibile e lavabile
disponibile in diversi spessori.

11 Visiera antigraffio,
antiappannamento.

12 Visiera fissata con magneti
riposizionabile.

VISION HEIMET [ PIUS |

1 22 ventilation holes to guarantee
in-out airflows.
2 Suomy logo.

3 Hook chinstrap that allows
interchangeability.

4 Holes for air ventilation and to
insert goggles.

5 Size micrometric adjustment.

6 Lower protective ring.

7 2 positions horizontal adjustment.

8 SMC (Suomy-Minimum-Contact)
EPS canalized system.

9 Vertical 5 positions adjustment.

10 Removable and washable inner
padding, available in different
thickness.

11 Anti-scratch, anti-fog.

12 Visor mounted with magnets for a
easy application and removal.

1 22 trous d'aération a inclinaison
variable, congus pour augmenter
les flux dair a lintérieur.

2 Logo Suomy.

3 Fixation de la jugulaire qui peut
étre interchangeable.

4 Ventilations et logement pour les
lunettes.

5 Mécanisme de réglage de taille
micrométrique

6 Anneau inférieur de protection.

7 Réglage horizontal a 2 positions.

8 EPS canalisé avec systeme
SMC (Suomy-Minimum-Contact)

9 Réglage vertical a 5 positions.

10 Mousse de confort intérieur
amovible et lavable disponible en
différentes épaisseurs.

11 Visiere anti-rayures et anti-buée.

12 Visiere fixée avec magnets, facile
a mettre et enlever.



C1vs0001
BLACK / BURGUNDI

C1vS0005
DARK GREY / BLACK

www.suomysport.com

C1vS0002
BLACK / BLACK

C1vS0006
ARMY GREEN / BLACK

C1VS0004 C1vS0008
TANGERINE / BLACK CHERRY / BLACK
e ~
- 4 g

C1vs0007
WHITE / RED

C1vs0003
WHITE / BLACK

SUOMY 23



Dispone di una calotta esterna in
policarbonato e di una calotta in-
terna in EPS.

22 fori di areazione per ottimizza-
re i flussi in-out dell’aria.

Sistema SMC (Suomy Minimum
Contact), che crea una intercape-
dine tra testa e casco garanten-
done il massimo confort.

Possibilita di accessoriarlo con un
apposito frontino parasole di faci-
le montaggio, rimozione.

Predisposizione per poter allog-
giare gli occhiali anche durante
la corsa.

Outer shell made of policarbona-
te and inner shell in EPS.

22 ventilation holes to optimize
airflows.

The SMC system (Suomy Mini-
mum Contact System), creates a
gap between the head and the
helmet, which guarantees maxi-
mum comfort.

It is possible to equip the helmet
with a special peak, to protect
from sunlight, easy to assemble
and remove.

The helmet is designed to plug in
the sunglasses during the race.

Fabriqué avec une coque exter-
ne en polycarbonat et coque in-
térieure en EPS.

22 trous de ventilation pour opti-
miser les flux d'entrée dair.

Le systeme SMC (Suomy-Mini-
mum-Contact), typique de tous
les produits Suomy, crée un
espace entre la téte et le casque
pour un confort sans pareil.

Possibilité d'équiper le casque
avec un pare-soleil spécial, trés
facile au montage, démontage.

Possibilité de loger les lunettes
méme pendant la course.

FERA HELMET SIZES AND SPARE PARTS

calotta shell coque M

TAGLIA SIZE TAILLE M L -

cm cm cm | 54-58 | 59-62 N P T TN

4 \ & TS
pollici inch inch | 6 %4-7 V4| 738756 71 ny —AOob =
i L

g | ety | Mosiede | 10mm | 10 mm

PESO WEIGHT ~ POIDS 230 gr 270 gr




PEAK FOR SFERA

CASFOFW6
BLACK

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS
==lelelole): JelE]e
ety SHELD) bdiis ® © - s

OMOLOGATO secondo i piu importanti HOMOLOGATED in accordance with
standard di sicurezza: the most important safety standards:

APPROUVE selon les normes de
sécurité les plus importantes :

EN1078 | CPSC | AS-NZS 2063:2008
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GLOSSY- MATT
C1SF0003
MATT WHITE / GLOSSY BLACK

SUOMY

22 fori di areazione al fine di
permettere facilmente in-out
dellaria.

Logo Suomy.

Aggancio cinturino che ne
permette lintercambiabilita.

Presa aria e cava alloggiamento
occhiali.

Regolatore micrometrico di taglia.

Anello inferiore di protezione.

Regolazione orizzontale a due
posizioni.

EPS canalizzato con sistema SMC
(Suomy-Minimum-Contact).

9 Regolazione verticale a 5 posizioni.

10 Interno removibile e lavabile

disponibile in diversi spessori.

1

9

22 ventilation holes to guarantee
in-out airflows.
Suomy logo.

Hook chinstrap that allows
interchangeability.

Holes for air ventilation and to
insert goggles.

Size micrometric adjustment.

Lower protective ring.

2 positions horizontal adjustment.

SMC (Suomy-Minimum-Contact)
EPS canalized system.

Vertical 5 positions adjustment.

10 Removable and washable inner

padding, available in different
thickness.

1

FERA HELMET PLUS

22 trous d'aération congus
pour augmenter les flux d'air a
lintérieur.

Logo Suomy

Fixation de la jugulaire qui peut
étre interchangeable.

Ventilations et logement pour les
lunettes.

Mécanisme de réglage de taille
micrométrique.

Anneau inférieur de protection.
Réglage horizontal a 2 positions.
EPS canalisé avec systeme SMC
(Suomy-Minimum-Contact)
Réglage vertical a 5 positions.
Mousse de confort intérieur

amovible et lavable disponible en
différentes épaisseurs.



GLOSSY- MATT C1SF0001
MATT BLACK / GLOSSY BLACK

GLOSSY- MATT C1SF0004
MATT BLACK / GLOSSY WHITE

GLOSSY- MATT C1SF0002
MATT BLACK / GLOSSY LIME
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GLOSSY- MATT C1SF0007
GLOSSY WHITE / GLOSSY YELLOW FLUO

GLOSSY- MATT C1SFO009
GLOSSY WHITE / GLOSSY ORANGE FLUO

GLOSSY- MATT C1SFO008
GLOSSY WHITE / MATT SILVER

www.suomysport.com

GLOSSY- MATT C1SFOO1M
GLOSSY SILVER / MATT BLACK

GLOSSY- MATT C1SFO006
GLOSSY BLACK / GLOSSY RED

GLOSSY- MATT C1SF0010
MATT ORANGE FLUO / GLOSSY BLACK TEAM

GLOSSY- MATT C1SF0005

SUOMY 27
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Realizzato con tecnologia in-
moulding, dispone di una calotta
esterna in policarbonato e calotta
interna in EPS.

33 fori di areazione per ottimizza-
re i flussi in-out dell’aria.

Sistema di regolazione bidirezio-
nale a 3 posizioni verticali e 2 re-
golazioni laterali.

EPS canalizzato con sistema SMC
(Suomy-Minimum-Contact).

Imbottitura di conforto interna in
diversi spessori realizzata in tes-
suto super tecnico.

Protezione inferiore in policarbo-
nato.

ALL-IN

Made with in-molding technolo-
gy. Outer shell in polycarbonate
and inner shell in EPS.

33 ventilation holes to optimize
airflows.

Rear size adjustable system with
3 vertical positions and 2 lateral
adjustments.

SMC (Suomy-Minimum-Contact)
EPS canalized system.

Inner comfort paddings in high
superior quality, supplied in diffe-
rent thickness.

Protective anti-scratch polycar-
bonate bottom ring.

Fabriqué avec technologie in-
moulding, il a la coque externe
en polycarbonate et la coque in-
térieure en EPS.

33 trous de ventilation pour opti-
miser les flux d'entrée dair.

Systéeme de régulation bidirec-
tionnel avec 3 positions vertica-
les et 2 régulations latérales.

EPS canalisé avec systeme SMC
(Suomy-Minimum-Contact).

Mousse de confort intérieur amo-
vible et lavable, disponible en
différentes épaisseurs, réalisé en
tissu super technique.

Anneau inférieur de protection en
polycarbonate.

Q\FRRAN 7y
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TML HELMET SIZES AND SPARE PARTS
calotta shell coque M L
TAGLIA SIZE TAILLE M L
cm cm cm 54-58 59-61
pollici inch inch b 34-F VA T 3T 58
e | sty | "ot | 10 mm | 10 mm
PESO  WEIGHT  POIDS 190 gr 210 gr
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TMLS ALL-IN PLUS

1 33 Fori di areazione.

2 Aggancio cinturino che ne
permette lintercambiabilita.

w

Interno removibile e lavabile
disponibile in diversi spessori.

4 Anello inferiore di protezione.

1 33 ventilation holes.

2 Hook chinstrap that allows
interchangeability.

w

Removable and washable inner
padding available in different
thickness.

4 Protective anti-scratch
polycarbonate bottom ring.

1 33 trous d'aération.

2 Fixation de la jugulaire qui peut
étre interchangeable.

w

Mousse de confort intérieur
amovible et lavable disponible en
différentes épaisseurs.

4 Anneau inférieur de protection.

C1TAO006
RED FLUO / BLACK

C1TA0O003
WHITE / BLACK

C1TAOOO8
BLACK / ANTHRACITE

C1TAO0OS
WHITE /SILVER

CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS SPECIFICATIONS TECHNIQUES
~ & @@ E O N EE QR G
ot ug‘{,i;g; @] |} {@} OB K-.é_‘- i ¥ O (R

OMOLOGATO secondo i piu importanti
standard di sicurezza:

EN 1078

HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de
the most important safety standards: sécurité les plus importantes :

| CPSC | AS-NZS 2063:2008

www.suomysport.com

C1TAO0O4
BLACK / YELLOW

C1TAO0Q7
BLUE / SILVER

STAR C1TA0QO1
WHITE / ORANGE

ULTRA LIGHT
1306R

SUOMY 29

STAR C1TA0002
BLACK / YELLOW
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TIMELESS

Realizzato con tecnologia in-
moulding, dispone di una calotta
esterna in policarbonato e calotte
interna in EPS.

33 fori di areazione per ottimizza-
re i flussi in-out dell’aria.

Sistema di regolazione bidirezio-
nale a 3 posizioni verticali e 2 re-
golazioni laterali.

EPS canalizzato con sistema SMC
(Suomy-Minimum-Contact).

Imbottitura di conforto interna in
diversi spessori.

Made with in-molding technolo-
gy.

Outer shell in polycarbonate and
inner shell in EPS.

33 ventilation holes to optimize
airflows.

Rear size adjustable system with
3 vertical positions and 2 lateral
adjustments.

SMC (Suomy-Minimum-Contact)
EPS canalized system.

Inner comfort paddings supplied
in different thickness.

~J 1906R

Fabriqué avec technologie in-
moulding, il a la coque externe
en polycarbonate et la coque
intérieure en EPS.

33 trous de ventilation pour opti-
miser les flux d'entrée dair.

Systéeme de régulation bidirec-
tionnel avec 3 positions vertica-
les et 2 régulations latérales.

EPS canalisé avec systeme SMC
(Suomy-Minimum-Contact).

Mousse de confort intérieur amo-
vible et lavable, disponible en dif-
férentes épaisseurs.

Q\FRRA’ v 7).

TIMELE HELMET SIZES AND SPARE PARTS ~
P -
calotta shell | coque M “RRAN®
TAGLIA SIZE TAILLE M L
cm cm cm 54-58 59-62 R 3 Z 9 S
pollici inch inch | 67 ve| 738758 0 Nl
ngesiee | e | ez | omm | 10
PESO WEIGHT  POIDS 190 gr 210 gr




€1TM0003
WHITE / BLACK

C1TM0004
WHITE / 3 BLUE

C1TM0008
SILVER / 3 ANTHRACITE

C1TMO0010
FUXIA / 3 ANTHRACITE

C1TM0009
YELLOW / BLACK

C1TM0005 C1TM0006 C1TM0007 C1TM00C4
BLACK / WHITE BLACK / RED BLACK / GREEN CELESTE
CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS SPECIFICATIONS TECHNIQUES
b e (2] (@) (@) (O M9 (9 7] () 3 B [B)
DR TOD : | @
iy sy < es) | @] (s
OMOLOGATO secondo i piu importanti HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de
standard di sicurezza: the most important safety standards: sécurité les plus importantes : C1TM0001 C1TM0002
MATT WHITE / SILVER MATT BLACK / BLACK

EN1078 | CPSC | AS-NZS 2063:2008

www.suomysport.com SU‘MY 31




Realizzato con tecnologia in-
moulding dispone di una calotta
esterna in policarbonato e calotta
interna in EPS.

Forma compatta ed aerodinamica
studiata in galleria del vento.

9 fori di areazione studiati in gal-
leria del vento per ottimizzare la
scorrevolezza senza rinunciare ad
un piacevole flusso daria in in-
gresso ed uscita che non compro-
mette laerodinamicita del casco.

Sistema di regolazione bidirezio-
nale a 4 posizioni verticali e rego-
lazione micrometrica.

Irrigidimento  antivibrazioni del-
la parte posteriore. Prese aria
posteriori estrattori aria sistema
Venturi.

HELMET SIZES AND SPARE PARTS

Made with in-moulding technolo-
gy, outer shell made of polycar-
bonate and inner shell in EPS.

Compact and aerodynamic shape
studied in the wind tunnel.

9 ventilation holes studied in the
wind tunnel to optimize smooth-
ness and guarantee a pleasant
in and out airflow that does not
compromise the aerodynamics of
the helmet.

Two-way adjustment system with
4 vertical positions and microme-
tric regulation.

Rear anti-vibration system.
Rear air extractors, Venturi system.

Fabriqué avec technologie « in-
moulding », il a la coque extérieu-
re en polycarbonate et la coque
intérieure en EPS.

Forme compacte et aérodynami-
que étudiée dans le tunnel du vent.

9 trous d'aération étudiés dans
le tunnel du vent pour optimiser
la fluidité, sans renoncer a un
flux d'air agréable et sans com-
promettre l'aérodynamisme du
casque.

Systéeme de régulation bidirec-
tionnel avec 4 positions vertica-
les et régulation micrométrique.

Renforcement postérieur anti-
vibration. Ventilations postérieurs
systeme Venturi.

APRRAN,

~ I

calotta shell coque unica/ one size
TAGLIA SIZE TAILLE
cm 54-61 i w
pollici inch inch 6 7/5-7 58 /
poue | ey | Mosede | 1omm
PESO  WEIGHT  POIDS 300 gr
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R HELM _PLUS |

1 Fori di ventilazione direttamente
praticati sulla visiera.

2 Fissaggio rapido a pressione della
visiera per una facile sostituzione.

3 Visiera termoformata 0,8mm
antigraffio, antiappannamento.

4 Regolatore micrometrico di taglia.

5 Protezione laterale orecchio in
materiale “fonoassorbente”.

C1GT0003
ORANGE FLUO / BLACK MATT FINISHING

1 Ventilation holes on the visor.

2 Quick pressure fixing system of
the visor for an easy replacement.

3 Anti-scratch, anti-fog thermofor-
med 0,8mm thickness visor.

4 Micrometric size adjustment.

5 Side ear protection in “phono
absorbent foam” material.

1 Trous de ventilation directement
percés sur la visiére.

2 Fixation de la visiere a pression ra-

pide pour un remplacement facile. C1GT0001

WHITE / BLACK MATT FINISHING

3 Visiére thermoformée 0.8 mm
épaisseur, anti-rayures et anti-buée.

4 Mécanisme de réglage de taille
micrométrique.

5 Protection des oreilles latérales en
matériau “phono absorbant”.

CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS SPECIFICATIONS TECHNIQUES
(N MOUL =
ECARALD
OMOLOGATO secondo i piU importanti HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de C1GT0002
standard di sicurezza: the most important safety standards: sécurité les plus importantes : RACING MATT FINISHING

EN1078 | CPSC | AS-NZS 2063:2008
WWW.SUOmMYsport.com SU.MY 33




Juimpel

Calotta esterna realizzata in tes-
suto di carbonio con tecnica bag-
moulding, abbinata a tecnologia
in-moulding per la realizzazione
dell’EPS con prese aria integrate
in policarbonato.

Frontino regolabile in altezza in
materiale antiurto.

Sistema di ritenzione D-Ring in
alluminio.

Dispositivo di sgancio rapido
guanciali SSS-Suomy Safety Sy-
stem.

Interno e guanciali in tessuto
anallergico-antibatterico  facil-
mente removibile e lavabile con
bottoni e velcro.

MPER

HELMET SIZES AND SPARE PARTS

Outer shell made in carbon fabric
with double moulding-bag and
in-moulding techniques for the
EPS with polycarbonate integra-
ted air vents.

Adjustable peak in anti-shock
material.

Chinstrap with alluminium D-Ring
retention system.

Cheek pads equipped with quick
release SSS-Suomy Safety Sy-
stem.

Removable and washable hypo-
allergenic, anti-bacterial inner
lining and cheek pads with but-
tons and velcro.

calotta shell coque taglia unica / one size
TAGLIA SIZE TAILLE XS S M L XL
cm cm cm 54-55 56-57 58 59 60-61
pollici inch inch o¥4-g78 7 -7 V8 7V 738 | 7Vv2-7 508
mootiera | g | Moseede | 25 mm | 20 mm | 15 mm | 10mm | 8 mm
PESO  WEIGHT  POIDS 690 gr

Coque extérieure fabriqué en fibre
de carbone avec technologie «bag-
moulding, associée a une technolo-
gie «in-moulding» pour la réalisation
de [EPS intérieur, avec ventilations
intégrés en polycarbonate.

Visiere réglable en hauteur en
matériau anti-shock

Serrage de la jugulaire avec syste-
me double D-ring en aluminium.

Dispositif de dégagement rapi-
de des mousses de confort des
joues SSS (Systeme de sécurité
Suomy).

Mousses de confort en tissu an-
tiallergique et antibactérien fa-
cilement démontable et lavable
avec boutons et velcro.

‘ﬁhan Ay 7L




MPER HELM L_PLUS |

1 Guarnizioni in gomma naturale.
2 10 fori per ventilazione diretta.

3 Canalizzazione per scarico
posteriore aria.

4 Canalizzazione frontale in
tecnologia in-moulding.

5 Polistirolo canalizzato per
ottimizzazione flussi daria.

SPECIAL C1JP0003
GAMBLE

CARBON FLASH C1JP0005 CARBON FLASH C1JP0O004
ORANGE BLUE

1 Trimming in genuine rubber.
2 10 holes for direct ventilation.
3 Rear air flow channel system.

4 Front channel in in-moulding
technology.

5 Canalized EPS for the best
ventilation.

1 Joints en caoutchouc naturel.
2 10 trous de ventilation directe.

3 Conduit pour la décharge d'air
postérieure.

4 Canalisation frontale faite avec

technologie in-moulding. CARBON C1JP00O1 CARBON C1JP0002 SPECIAL C1JP0006

. . . FLUO ORANGE FLUO YELLOW GUN
5 Polystyréne canalisé pour optimi-
ser le flux d'air
CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS SPECIFICATIONS TECHNIQUES OMY SAFETY M
HlelcllElEl=
it | @ S loes) (=) (=) oo (S0 § \
OMOLOGATO secondo i piu importanti HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de N
standard di sicurezza: the most important safety standards: sécurité les plus importantes :
EN1078 | ASTM
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Realizzato con tecnologia in-
moulding, dispone di una calotta
esterna in policarbonato e calotta
interna in EPS.

25 fori di areazione studiati per
canalizzare i flussi d'aria e fuoriu-
scita posteriore.

Sistema di regolazione bidirezio-
nale a 3 posizioni e regolazione
micrometrica.

Made with in-moulding technolo-
gy, outer shell made of polycar-
bonate and inner shell in EPS.

25 ventilation holes designed for
channeling the airflow towards
the back.

Adjustment bi-system with 3 po-
sitions and micrometric setting.

Fabriqué avec technologie « in-
moulding », il a la coque externe
en polycarbonate et la coque in-
térieure en EPS.

25 trous de ventilation étudiés
pour optimiser les flux dentrée
d'air et sortie postérieure.

Systéeme de régulation bidirec-
tionnel a 3 positions et régulation
micrométrique.

RAMBLER HELMET SIZES AND SPARE PARTS
calotta shell coque M
TAGLIA  SIZE  TAILLE M L -
cm cm cm | 54-58 | 59-62 A TT N
morom
pollici | inch inch | 6347|7375 i ‘—*‘ ,s’f);:,\;
N W\ W o
s | g | "= | 10mm | 10mm v
PESO  WEIGHT ~POIDS ~ 250gr  260gr

PEAK ONLY 30 GR WEIGHT
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CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS SPECIFICATIONS TECHNIQUES
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OMOLOGATO secondo i piU importanti HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de

standard di sicurezza: the most important safety standards: sécurité les plus importantes :
EN1078 | CPSC | AS-NZS 2063:2008

www.suomysport.com
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MONOCOLOR C15C0O0X3
WHITE MATT FINISHING

V 4

i

H
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MONOCOLOR C1SC00X6
BLACK MATT FINISHING

SUOMY

RAMBLER HELMET PLUS

25 fori di areazione modulati al
fine di permettere facilmente in-
out dellaria.

N

Frontino regolabile in altezza e
removibile.

3 Regolatore di taglia a 3 posizioni
verticali.

4 Anello inferiore di protezione in
policarbonato.

5 Regolazione laterale a 2 posizioni.

6 EPS canalizzato con sistema SMC
(Suomy-Minimum-Contact).

7 Interno removibile e lavabile
disponibile in diversi spessori.

1 25 ventilation holes to guarantee
in-out airflows.

2 Adjustable and removable peak.
3 Size adjustment with 3 vertical

positions

4 Lower protective ring in
polycarbonate.

5 2 positions side adjustment.

6 SMC (Suomy-Minimum-Contact)

EPS canalized system.

7 Removable and washable inner

padding, available in different
thickness.

1

N

w

=~
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25 trous d'aération a inclinaison
variable, congus pour augmenter
les flux dair a lintérieur.

Visiére réglable en hauteur et
amovible.

Mécanisme de réglage de taille a 3
positions verticales.

Anneau inférieur de protection.
Réglage latéral a 2 positions.
EPS canalisé avec systéeme SMC
(Suomy-Minimum-Contact)
Mousse de confort intérieur

amovible et lavable disponible en
différentes épaisseurs.



S-LINE C15C0001
BLACK / WHITE

S-LINE C15C0002
WHITE / BLUE

S-LINE C1SC0003
WHITE / RED

DESERT C1SC0004
MATT GREEN / YELLOW

DESERT C1SC0007
MATT YELLOW FLUO / BLACK

DESERT C1SC0006
MATT WHITE / RED FLUO

DESERT C15C0009
MATT WHITE / GREY / RED

DESERT C15C0008
MATT SILVER / BLACK

DESERT C1SC0005
MATT BLACK / WHITE

Wwww.suomysport.com SU‘MY 39



Un nuovo concetto di casco, pen-
sato e realizzato per la categoria
e-bike, dalle caratteristiche alta-
mente tecnologiche.

A new concept helmet, designed
for e-bike category, with high
technical features.

Un casque nouveau, réalisé pour
la catégorie e-bike et équipé de
caractéristiques de haute techno-
(o]o][=X

Sistema di apertura/chiusura
prese aria per un'ottima
ventilazione.

Open/close ventilation system to
optimize air-flow.

Systeme d'ouverture/fermeté
trous de ventilation pour

SUOMY optimiser les flux d'air.




Luce posteriore di sicurezza . —
intercambiabile a 4 posizioni. p——

Interchangeable safety rear light
with 4 positions.

Lumiere postérieure de sécurité
interchangable a 4 positions.

Regolatore micrometrico di taglia
che assicura un fitting perfetto.

Rear micrometric size adjustment
system for a perfect fitting.

Systéeme de réglage michrométri-
que de taille postérieur pour un
fitting parfait.

WWW.SUOmMysport.com SU.MY 4] ———
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Dispone di una calotta esterna in
ABS disponibile in 2 taglie e di ca-
lotta interna in EPS anch'essa in
due taglie.

Prese aria poste sulla superficie
della calotta con sistema di aper-
tura/chiusura studiate per cana-
lizzare i flussi d'aria e garantire
ottima areazione interna.

Luce posteriore intercambiabile a
4 posizioni.

Interno removibile, lavabile, re-
alizzato in materiale anallergico
con trattamento antibatterico.

Regolatore micrometrico di taglia
posteriore.

Outer shell made of ABS, availa-
ble in two sizes and inner shell in
EPS in two sizes as well

Ventilation holes designed over
the surface of the outer shell,
with easy open/close system, to
channel the airflow ventilation
inside the helmet and guarantee
maximum comfort.

Interchangeable rear light with
four (4) positions.

Removable and washable inner
padding made of hypoallergenic
material with antibacterial treat-
ment.

Rear micrometric size adjustment
system.

Fabriqué avec coque extérieure
en ABS en deux tailles et coque
intérieure en EPS en deux tailles.

Trous d'aération congus pour
canaliser et optimiser les flux
d’entrée d'air avec systéme d'ou-
verture/fermeture.

Lumiere interchangeable a 4 po-
sitions.

Mousse de confort intérieur amo-
vible et lavable, réalisé en tissu
hypoallergénique avec traitement
antibactérien, disponible en diffé-
rentes épaisseurs.

Systéeme de réglage micrométri-
que de taille.

ApERANTy

~ I

HELMET SIZES AND SPARE PARTS
calotta shell coque M L
TAGLIA SIZE TAILLE M L
cm cm cm 54-59 59-61
pollici inch inch [ 6%4-738]7%8.758
N | oenang | Mossie® | 0 mm | 10 mm
PESO  WEIGHT  POIDS 420gr 500 gr
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C1ECO003
WHITE GLOSSY

,m“
C1EC0001 C1EC0002 : = N
BLACK GLOSSY BLACK MATT = -
‘\;‘%
CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS SPECIFICATIONS TECHNIQUES
L[ . 0 b [ } F:” ] } e ] f, .} \‘“
o @] ‘} [@} ‘ABS} “ﬁ ] [ési | 1IN
OMOLOGATO secondo i piU importanti HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de
standard di sicurezza: the most important safety standards: sécurité les plus importantes :
EN1078 | CPSC | AS-NZS 2063:2008

www.suomysport.com SU‘MY




C1AB0OOX6
BLACK MATT FINISHING

SUOMY

ALLBLACK

Dispone di una calotta esterna in
ABS e di calotta interna in EPS in
due taglie.

10 fori di areazione studiati per
canalizzare i flussi d'aria con fuo-
riuscita posteriore.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Outer shell made of ABS and in-  Fabriqué avec une coque ex-
ner shell in EPS in two sizes. térieure en ABS et une coque in-
térieure en EPS, en deux tailles.

10 ventilation holes designed for 10 trous d'aération congus pour
channeling the airflow. canaliser et optimiser les flux
d'entrée dair.

TECHNICAL SPECIFICATIONS SPECIFICATIONS TECHNIQUES

=
s

@ (@) [0 10 s

OMOLOGATO secondo i piU importanti
standard di sicurezza:

HOMOLOGATED in accordance with APPROUVE selon les normes de
the most important safety standards: sécurité les plus importantes :

EN1078 | ASTMF1447-97a | U.S.CPSC (16 CFR 1203)
APERANF,
ALLBLACK HELMET SIZES AND SPARE PARTS * I
calotta shell coque taglia unica / one size / taille unique b,
taglia EPS  size EPS taille EPS ARRANS
TAGLIA SIZE TAILLE XS -
cm cm cm 46-50 50-53 53-56 56-59 59-61
pollici inch inch gers_plh | s _g5i8 | gS/8-71/4 7-7%8 73/8.7 5/8 ﬁ
O | oesang | "oeeie® | 12mm | 8mm | Smm | 8mm | 5mm 0
PESO WEIGHT  POIDS 435 gr 455 gr
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Un grande impegno per Suomy
che ha deciso di entrare
nellenorme e competitivo mer-
cato dellocchiale.

E' oramai consolidata abitudine
che occhiali e casco siano oggetti
complementari. | piU prestigiosi
marchi di occhiali hanno inserito
in gamma i caschi ed i piu pre-
stigiosi marchi di caschi hanno
affiancato gli occhiali. Suomy non
poteva sottrarsi a questa sfida
che ci trova coinvolti ed entusia-
sti.

Lo start-up di questo progetto
prevede lintroduzione di 2 diver-
si modelli, in 6 varianti colori per
ciascun modello.

SUOMY

This is a great commitment for
Suomy, who decided to enter this
huge and really competitive mar-
ket of sunglasses.

It is a habit nowadays to consider
eyewear and helmet as comple-
mentary products.

The most prestigious eyewear
brands have added to their range
of products the helmets, as well
as the most prestigious brands
of helmets have added eyewe-
ar. Suomy could not escape the
challenge; the start-up of this
project is done with the launch of
2 different models, in 6 different
color combo each.

Un grand engagement pour
Suomy qui a décidé d'entrer dans
[ énorme et compétitif marché
des lunettes.

Il est maintenant bien établi que
lunettes et casques sont des
objets complémentaires. Les
marques de lunettes les plus pre-
stigieuses ont ajouté a leur gam-
me les casques, et les marques
de casques les plus prestigieuses
ont ajouté les lunettes. Suomy na
pas pu échapper a ce défi qui
nous trouve enthousiastes.

Le démarrage de ce projet impli-
que lintroduction de 2 modeles,
en 6 couleurs différentes chacun
d'eux.
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ROUBAIX

Il team work di Suomy, sempre
alla ricerca di soluzioni innova-
tive, ha progettato e realizzato
il modello Roubaix partendo da
materiali anallergici e leggeris-
simi, di derivazione aeronautica,
dotandolo di soluzioni a dir poco
innovative.

Lenti della migliore qualita e
curvate in modo ergonomico ne
garantiscono la qualita, il nasello
regolabile, un assoluto confort e
le stanghette che nascono con
due tamponi in gomma siliconica
amovibili. Questo accorgimento
permette, con lo stesso occhiale,
un utilizzo in tutte le condizioni
con tamponi 0 senza tamponi per
un uso estivo.

La conformazione dell'occhiale
permette una grande aereazione
in ogni condizione meteo.

The Suomy teamwork, always
looking for innovative solutions,
has designed the Roubaix mo-
del starting from hypoallergenic
and lightweight materials widely
used in the aeronautics industry,
providing them with innovative
solutions: the best quality and
ergonomically curved lenses to
guarantee maximum fitting, the
adjustable nose pad and the tem-
ples equipped with two remova-
ble silicone rubber pads.

This arrangement allows using
the sunglasses in all conditions,
with or without pads inserts for
summer use.

The shape and design of the sun-
glasses allow a great ventilation
in every weather condition.

Le travail d'équipe de Suomy, tou-
jours a la recherche de solutions
innovantes, a congu et construit
le modéle Roubaix a partir de ma-
tériaux hypoallergéniques et lé-
gers de dérivation aéronautique,
en leur apportant des solutions
innovantes.

La meilleure qualité et les verres
ergonomiques incurvés garan-
tissent la qualité, la plaquette
réglable, le confort absolu et les
branches qui naissent avec deux
tampons amovibles en caou-
tchouc.

Cela permet d'utiliser les lunet-
tes en toutes conditions, avec ou
sans tampons, pendant ['été.

La structure et le design des lu-
nettes permettent une grande
ventilation en toutes conditions
météorologique.

Tutte le lenti sono “distorsion
free” e bloccano al 100 % i raggi
uv.

Come accessori sono disponibili
lenti di diverse colorazioni, com-
presa una lente fotocromatica.

Lenses prevent distortion and
give 100% protection from UV
rays.

Lenses in different colors are avai-
lable as spare parts, including pho-
tochromic ones.

Les verres sont exempts de di-
storsion et bloguent les rayons
UV a 100%.

Ily a plusieurs verres disponibles
en différentes couleurs, vendus
séparément comme pieces déta-
chés, y compris un verre photo-
chromique.
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Il modello Roubaix é stato proget-
tato e costruito per essere usato
in tutte le stagioni, dispone infatti
di due tamponi amovibili, posi-
zionati sullasticella, studiati per
garantire la massima protezione
laterale o, una volta rimossi, per-
mettere un grande flusso daria.

Roubaix model has been desig-
ned to be used in all seasons. It
is equipped with two removable
pads, positioned on the frame,
designed to guarantee maximum
lateral protection or, once remo-
ved, to allow a great ventilation.

Le modéle Roubaix a été congu et
construit pour étre utilisé en to-
utes saisons, il dispose de deux
pads amovibles, positionnés sur
les branches, congus pour ga-
rantir une protection latérale ma-
ximale ou, une fois enlevés, per-
mettre une grand aération.
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ROUBAIX

PLUS

ROUBAIX SUNGLASSES

1 Nasello regolabile in ampiezza per 1 The adjustable nose pad allows a 1 La plaquette réglable permet un

permettere una calzata perfetta.

Il nasello soft, realizzato in gomma
termoplastica antibatterica,
assicura un perfetto confort e si
regola con una facile pressione.

3 Lasticella e realizzata in doppia
stampata, ovvero, una parte
semirigida di Grilamid costampata
con inserti in gomma morbida
termoplastica.

Linserto di gomma morbida
sullasticella ha una funzione
anti scivolamento e permette
una calzata completamente
confortevole e sicura.

La lente, di alta qualita, e
realizzata in policarbonato,
ergonomicamente curvata per
ottenere la massima protezione
e campo visivo. Il policarbonato,
notoriamente, & un materiale
molto resistente agli impatti,
quindi ne garantisce la massima
sicurezza.

La lente € intercambiabile,
facilmente e velocemente
amovibile senza l'uso di strumenti.
Tutte le lenti sono realizzate

in materiale anti scratch. Uno
speciale trattamento protettivo
garantisce una buona resistenza ai
graffi in accordo con la normativa
EN IS0 12312.

Le lenti hanno un trattamento
idrofobico di serie, questo
trattamento rende, la lente
antistatica, facilitandone anche le
operazioni di pulizia.

perfect fitting.

The soft nose pad, made of

antibacterial thermoplastic rubber,
ensures a perfect comfort and can
be adjusted with an easy pressure.

The temple is produced with a
double printed process: a semi-
rigid part of Grilamid material
co-molded with inserts in soft
thermoplastic rubber for maximum
comfort.

The soft rubber insert on the
temple has an anti-slip function
and allows a completely
comfortable and safe fitting.

The high quality lenses are made
of polycarbonate, ergonomically
curved to achieve maximum
protection and a wide visual field.
The polycarbonate is a material
very resistant to impacts, and
guarantees maximum safety.

Lenses are interchangeable, easy
to remove, without the use of
any tools. The lenses are made
of anti-scratch material. A special
protective treatment guarantees
a good resistance to scratches
according to EN 1SO 12312.

Lenses have a standard
hydrophobic coating treatment,
which makes the lens antistatic
and make cleaning operations
easy to do.

4

fitting parfait.

La plaquette souple, en
caoutchouc, thermoplastique
antibactérien, assure un confort
parfait et s'ajuste avec une
pression facile.

Les branches sont réalisées

avec une technique de double
impression, c'est-a-dire une partie
semi-rigide de Grilamid co-moulée
avec des inserts en caoutchouc
thermoplastique souples.

Le pad en caoutchouc souple
sur la branche a une fonction
anti-glissement et permet un
ajustement completement
confortable et sor.

Les verres de haute qualité

sont réalisés en polycarbonate,
ergonomiques, incurvés pour
atteindre une protection maximale
et trés bon champ visuel. Le
polycarbonate est un matériau
trés résistant aux impacts qui
garantit sécurité maximale.

Les verres sont interchangeables,
facilement et rapidement amovible
sans [utilisation d'outils. Tous

les verres sont en matériau
anti-rayures. Un traitement de
protection spécial garantit une
bonne résistance aux rayures
selon la norme EN SO 12312.

Les verres ont un traitement
standard hydrophobe, qui rend
également le verre antistatique,
facilitant les opérations de
nettoyage.



ROUBAIX 00110002 ROUBAIX 00110005 ROUBAIX 00110006
WHITE / RED BLACK / WHITE WHITE / BLACK

ROUBAIX 00110003

FUXIA ROUBAIX 00110001

GREEN / WHITE

ROUBAIX 00110004
BLACK / YELLOW
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SANREMO

Una tecnologia d'avanguardia e
luso di materiali di derivazione
aeronautica hanno portato alla
realizzazione del modello Sanre-
mo. La forma ergonomica, resa
possibile dall'utilizzo di lenti ap-
positamente curvate, il nasello
regolabile e, soprattutto le asti-
celle regolabili in ben quattro po-
sizioni, garantiscono un confort
superiore alla media. La regola-
zione delle asticelle permette di
poter indossare l'occhiale garan-
tendo una notevole visione verso
lalto e facilita un ampio campo
visivo anche ai ciclisti impegnati
a “manubrio basso”.

La struttura ed il design dell'oc-
chiale permettono una grande
areazione in ogni condizione me-
teo.

The Sanremo model combines a
State-of-the-art technology with
materials widely used in the ae-
ronautics industry.

The ergonomic shape, given by
specially curved lenses, the adju-
stable nose pad and, above all,
both temples that are adjustable
in four positions, guarantee su-
perior comfort. The adjustment
of the temples allows wearing
the sunglasses ensuring a re-
markable upward vision, and give
an excellent view even to the ri-
ders engaged in “low handlebar
riding”.

The shape and design of the sun-
glasses allow a great ventilation
in every weather condition.

La technologie de pointe et l'uti-
lisation de matériaux largement
utilisé dans lindustrie aéronau-
tique sont a la base du modele
Sanremo.

La forme ergonomique, rendue
possible par [utilisation de ver-
res spécialement incurvés, la
plaguette réglable et, surtout,
les branches réglables en qua-
tre positions, garantissent un
confort supérieur. Le réglage des
branches permet de porter les
lunettes assurant une vision vers
le haut remarquable, donnant un
excellent champ de vision méme
aux cyclistes engagés dans les
courses a “guidon bas".

La structure et le design des lu-
nettes permettent une grande
ventilation en toutes conditions
météorologique.

Tutte le lenti sono “distorsion
free” e bloccano al 100 % i raggi
uv.

Come accessori sono disponibili
lenti di diverse colorazioni, com-
presa una lente fotocromatica.

Lenses prevent distortion and
give 100% protection from UV
rays.

Lenses in different colors are avai-
lable as spare parts, including pho-
tochromic ones.

Les verres sont exempts de di-
storsion et bloguent les rayons
UV a 100%.

Ily a plusieurs verres disponibles
en différentes couleurs, vendus
séparément comme pieces déta-
chés, y compris un verre photo-
chromique.
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Il modello Sanremo ¢ dotato di
una asticella regolabile che per-
mette di avere ben quattro angoli
di montatura.

Si ha quindi la massima persona-
lizzazione, specialmente durante
un uso estremo dell’'occhiale.

Sanremo model features an adju-
stable temple that allows four dif-
ferent inclinations of the frame to
achieve the perfect fitting, espe-
cially during extreme use.

Le modéle Sanremo est équipé
de deux branches réglables, per-
mettant d'avoir quatre inclina-
tions. Par conséquent, on arrive a
obtenir une personnalisation ma-
ximale, en particulier lors d'une
utilisation extréme des lunettes.
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SANREMO

PLUS

ANREMO  SUNGLASSES

1 Il nasello regolabile in ampiezza 1 The adjustable nose pad allows a 1 La plaquette réglable permet un

SUOMY

permette una calzata perfetta.

Il nasello soft, realizzato in gomma
termoplastica antibatterica,
assicura un perfetto confort e si
regola con una facile pressione.

3 Lasticella e realizzata in doppia

stampata, ovvero, una parte
semirigida di Grilamid costampata
con inserti in gomma morbida
termoplastica.

Linserto di gomma morbida
sullasticella ha una funzione
anti scivolamento e permette
una calzata completamente
confortevole e sicura.

La lente, di alta qualita, e
realizzata in policarbonato,
ergonomicamente curvata per
ottenere la massima protezione
e campo visivo. Il policarbonato,
notoriamente, & un materiale
molto resistente agli impatti,
quindi ne garantisce la massima
sicurezza.

La lente € intercambiabile,
facilmente e velocemente
amovibile senza l'uso di strumenti.
Tutte le lenti sono realizzate

in materiale anti scratch. Uno
speciale trattamento protettivo
garantisce una buona resistenza ai
graffi in accordo con la normativa
EN IS0 12312.

Le lenti hanno un trattamento
idrofobico di serie, questo
trattamento rende anche, la lente
antistatica, facilitandone anche le
operazioni di pulizia.

perfect fitting.

The soft nose pad, made of

antibacterial thermoplastic rubber,
ensures a perfect comfort and can
be adjusted with an easy pressure.

The temple is produced with a
double printed process: a semi-
rigid part of Grilamid material
co-molded with inserts in soft
thermoplastic rubber for maximum
comfort.

The soft rubber insert on the
temple has an anti-slip function
and allows a completely
comfortable and safe fitting.

The high quality lenses are made
of polycarbonate, ergonomically
curved to achieve maximum
protection and a wide visual field.
The polycarbonate is a material
very resistant to impacts, and
guarantees maximum safety.

Lenses are interchangeable, easy
to remove, without the use of
any tools. The lenses are made
of anti-scratch material. A special
protective treatment guarantees
a good resistance to scratches
according to EN 1SO 12312.

Lenses have a standard
hydrophobic coating treatment,
which makes the lens antistatic
and make cleaning operations
easy to do.

4

fitting parfait.

La plaquette souple, en
caoutchouc, thermoplastique
antibactérien, assure un confort
parfait et s'ajuste avec une
pression facile.

Les branches sont réalisées

avec une technique de double
impression, c'est-a-dire une partie
semi-rigide de Grilamid co-moulée
avec des inserts en caoutchouc
thermoplastique souples.

Le pad en caoutchouc souple
sur la branche a une fonction
anti-glissement et permet un
ajustement completement
confortable et sor.

Les verres de haute qualité

sont réalisés en polycarbonate,
ergonomiques, incurvés pour
atteindre une protection maximale
et trés bon champ visuel. Le
polycarbonate est un matériau
tres résistant aux impacts qui
garantit sécurité maximale.

Les verres sont interchangeables,
facilement et rapidement amovible
sans [utilisation d'outils. Tous

les verres sont en matériau
anti-rayures. Un traitement de
protection spécial garantit une
bonne résistance aux rayures
selon la norme EN SO 12312.

Les verres ont un traitement
hydrophobe, qui rend également
le verre antistatique, facilitant les
opérations de nettoyage.



SANREMO 00210005 SANREMO 00210004 SANREMO 00210001
YELLOW / BLUE WHITE / RED WHITE / BLACK

SANREMO 00210002 SANREMO 00210003 SANREMO 00210006
BLACK GREEN / BLACK BLACK / WLIGHT BLUE
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ICE TAG
CA000001

E’ linnovativo dispositivo ideato e progettato per SUOMY
che, utilizzando una doppia evoluta tecnologia, permette
di visualizzare su uno smartphone o su un tablet dotato
di funzione NFC, attraverso un‘applicazione Software, tutte
le informazioni personali e mediche, di inviare chiamate di
soccorso, di contattare familiari e di geolocalizzare l'utente
in caso di necessita. SUOMY ICE-TAG & estremamente
versatile, si pud applicare su superfici rigide e/o flessibili,
non teme lacqua e non necessita di alimentazione o
di connessioni Wi-Fi o internet. SUOMY ICE-TAG si puo
applicare su abbigliamento e su attrezzature sportive.
'app SUOMY ICE-TAG é scaricabile gratuitamente. Il QR
Code permette [utilizzo del dispositivo anche per telefoni
non muniti di tecnologia NFC.

Apply your sticker

This is the innovative device designed for SUOMY that, using
a double technology, allows to display on a smartphone
or a tablet with NFC function, through a Software App, all
personal and medical information, to send emergency calls,
to contact the family and geolocalize the user if needed.
SUOMY ICE-TAG is extremely versatile, can be applied to
hard surfaces and / or flexible, not fear water and does not
requires power supply, Wi-Fi connection or internet.
SUOMY ICE-TAG can be applied to clothing and sports
equipment.

The SUOMY ICE-TAG App can be downloaded for free.

The QR Code allows the use of the device also with mobile
phones that are not equipped with NFC technology.

Cest le dispositif innovant congu et réalisé pour SUOMY
qui, en utilisant une double technologie avancée, permet
de visualiser sur un smartphone ou un Tablet équipé de la
fonction NFC, a travers une application logicielle, toutes les
informations personnelles et médicales, d'envoyer appels
durgence, pour contacter les membres de la famille et
pour géolocaliser ['utilisateur en cas de besoin. SUOMY ICE-
TAG est extrémement polyvalent, il peut étre appliqué sur
des surfaces rigides et / ou flexibles, ne craint pas leau et
na pas besoin dalimentation ou de connexions Wi-Fi ou
Internet. SUOMY ICE-TAG peut étre appliqué a [équipement
vestimentaire et sportif. LAPP SUOMY ICE-TAG est gratuite.
Le code QR permet [utilisation du dispositif méme sur les
portables sans technologie NFC.

SUOMY



HELMET RIGID BAG

La borsa porta casco di Suomy e stata
studiata per chi ama il proprio sport e
vuole proteggere il proprio casco. In
materiale idrorepellente e facilmente
lavabile.

E stata concepita con un particolare
alloggiamento del casco che prevede
un appoggio su rete, al fine di poter
riporre il casco anche dopo averlo
usato in modo estremo.

BIG SUOMY STICKER CA000004
SIZE 57x30cm

PLASTIC HANGER CA000002
FOR SLAT WALL

SUOMY SEras-__
- WY sU0O

5‘“0 SUOMY rsuD»LY_
oMY ey SOOMY
X UMY SOUOMY

The Suomy helmet bag is designed
for those who love their
sport and want to
protect their
own helmet. In
water-repellent
material  and
easily washable.
Designed  with

a particular
space to contain
the helmet, it is
equipped with a net
insert which provides
a good support to
store the helmet even after
the use in extreme conditions.

SR SO
SR SETY
i SRIENTY

SET OF SUOMY STICKERS CA000005
SIZE 29,7x21cm

RIGID BAG CA0O00000
Le sac porte-casque de Suomy a été BLACK / ORANGE FLUO
congu pour ceux qui aiment le sport
et qui veulent protéger leur casque.
Fait de matériau hydrofuge, il est
facilement lavable. Il a été réalisé avec
un logement particulier du casque qui
fournit un support sur filet, afin de
mettre le casque méme apres lavoir
utilisé de facon extréme.

TEAR DROP FLAG CA000003
SIZE H 250cm

DESK HELMET DISPLAY CAO00006
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Sacca portacasco
Helmet bag
Sac porte-casque

Tecnologia In-Moud
In-Mould Technology
”gu’fnuetlu Téchnologie in-mould

Calotta in policarbonato
Polycarbonate shell
Coque en polycarbonate

Calotta in ABS
ABS shell
Coque en ABS

T Tecnologia ultraleggera
ATL Lightweight technology
LigsTwEssi| Technologie ultralégere
ECANDLOGY

Tessuto antibatterico
Anti-bacteria fabric
Tissu antibactérien

Imbottitura interna antiodore
Anti-smell inner padding
Mousse de confort anti-odeur

SUOMY
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Imbottitura interna amovibile

e lavabile

Removable and washable inner
padding

Mousse de confort amovible

et lavable

Imbottitura interna con rete
antinsetto

Inner padding with bug stop
net

Mousse de confort avec filet
anti-insectes

Tessuto anallergico
Hypoallergenic fabric
Tissu hypoallergénique

Regolatore di taglia biassiale
Biaxial size adjuster
Réglage de taille biaxiale

Ventilazione aerodinamica
forzata

Aeradynamic forced ventilation
Ventilation aérodynamique
forcée

Polistirolo canalizzato
Canalized inner polystyrene
Canaux en polystyrene

Cinturino amovibile/sostituibile
Removable/interchangable
chinstrap

Jugulaire amovible/remplagable

Cinturino antibatterico
Sanitized Eco chinstrap
Jugulaire antibactérienne

Cinturino a sgancio rapido
Quick release chin-strap
Jugulaire a détachement
rapide

Cinturino D-Ring
Double D-Ring china strap
Jugulaire avec double D-ring

Gabbia interna di rinforzo in
resina termoplastica composita
Inner composite thermoplastic
resin reinforced structure
Armature interne de renfort

en résine thermoplastique
composite

Calottina anti-pioggia
aerodinamica

Aerodynamics anti rain cover
Coque anti-pluie
aérodynamique

Frontino regolabile in altezza
Adjustable peak
Visiére réglable en hauteur

SSS Sistema di Sicurezza
Suomy

SSS Suomy Safety System
SSS Systeme de Sécurité
Suomy

£
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CARATTERISTICHE TECNICHE | TECHNICAL SPECIFICATIONS | SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Inserto antiscivolamento
elastico occhiali

Anti-slipping insert for goggles’
elastic

Insert antiglissement pour
élastiques lunettes

Doppia tecnologia di
stampaggio

Double molding technology
Double technologie de
moulage

Calotta in fibra / carbonio
Carbon / fiber shell
Coque en fibre de carbone

Visiera di ricambio rimovibile in
vari colori

Removable sunvisor in different
color

Visiére de remplacement
amovible de différentes
couleurs

Sistema di ventilazione
aerodinamica
Ventilation aerodynamic
system

Systéme de ventilation
aérodynamique

Visiera antigraffio
Anti-scratch visor
Visiere anti-rayure

Visiera antiappannamento
Antifog visor
Visiére anti-buée

Luce posteriore intercambiabile
a 4 posizioni.

Interchangeable rear light with
four (&) positions.

Lumiere interchangeable a 4
positions.



SUOMY pud modificare i prodotti rappresentati in questo catalogo
senza obbligo di preavviso. Foto, colori e caratteristiche devono
essere considerati a titolo esemplificativo, e possono variare in fase
di stampa. | prodotti SUOMY sono progettati e realizzati secondo i piu

elevati standard qualitativi espressamente per uso ciclistico, e per uso
con skateboards e pattini a rotelle; pertanto 'Azienda non é ritenuta
responsabile per [utilizzo dei prodotti in modo non conforme alle

UOMY

SUOMY reserves the right to modify the products in this catalogue
without prior notice. The photos, colours and characteristics are
provided only by way of example and may vary in print stage. SUOMY
products are designed and manufactured according to the highest
quality standards specifically for pedal cyclist, for skateboarders and
roller skaters; therefore the Company declines any liability for improper
use or non-compliance with the manufacturer’s instructions.

Suomy peut modifier les produits représentés dans ce catalogue sans
préavis. Les photos, les couleurs et les caractéristiques doivent étre
considérées comme un exemple et peuvent varier pendant impression.
Les produits Suomy sont fabriqués et congus selon les normes de qualité
les plus strictes, expressément pour une utilisation en vélo et pour une
utilisation avec des skateboard et des patins a roulettes; par conséquent,
la société n'est pas responsable de ['utilisation des produits d'une maniéere

istruzioni o all'uso tipico.

qui ne respecte pas les instructions ou lutilisation typique.
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